

ВПЕРЕД

Орган Загорского ГК и РК ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся

№ 113 (2134)

ВТОРНИК, 19 мая 1942 г.

Год издания 12-й

Забота о семьях фронтовиков—дело государственной важности. Долг каждой партийной, советской, профсоюзной организации—обеспечить семью нашего воина, чтобы она не испытывала бытовых неудобств, чтобы жены бойцов и командиров получили соответствующую их способности работу, чтобы дети их имели возможность учиться.

Активно поможем семьям красноармейцев в огородничестве

Наша партия и Советское правительство, проявляя огромную заботу о семьях призванных в ряды Красной Армии, учат и обязывают нас ежедневно помогать семьям красноармейцев, чутко относиться к их нуждам и запросам.

Партийные, советские и хозяйственные организации обязаны заботиться об удовлетворении материально-бытовых нужд всех трудящихся.

Эту заботу вдвое, втрое надо осуществлять в отношении семей красноармейцев. Этот вопрос во многом поможет разрешить рабочее огородничество, создание каждым трудящимся своих продовольственных запасов.

На огородах сейчас разгар работ. Семьи красноармейцев заинтересованы в посадке для себя овощей и картофеля. Вот здесь-то и должны проявить свое внимание к ним наши хозяйственные организации, помочь женам, матерям красноармейцев и семенами, и обработкой земли, и в других делах.

Всемерного внимания и распространения заслуживает пример кирпичного завода НКПС. Директор этого завода г. Загорнов, проявив хозяйскую инициативу, приобрел семена картофеля не только для посадок в подсобном хозяйстве, но дает часть картофеля на посадку семьям красноармейцев. Кроме этого семьям призванных в Красную Армию будет дана рассада помидоров и капусты, оказана помощь в обработке земли.

Это пример чуткого, заботливого отношения к семьям красноармейцев, к улучшению их материально-бытовых потребностей. Об этом должен подумать каждый директор завода, фабрику, председатель промартели, руководитель учреждения.

Забота эта ценна именно сейчас. Оказав активную помощь в огородничестве, мы тем самым обеспечим семьи красноармейцев овощами и картофелем в будущем. Это будет ценная и значительная помощь, это будет большим подспорьем в питании семей красноармейцев.

То, что делают руководители кирпичного завода НКПС, достойно всемерного подражания. Активно поможем семьям красноармейцев в создании своих рабочих огородов.

КОЛХОЗНЫЕ ЯСЛИ ДЛЯ ДЕТЕЙ ФРОНТОВИКОВ

В целях создания лучших условий работы колхозницам-женам красноармейцев колхоз с. Алексеево на днях открывает детские ясли. Помещение под ясли подготовлено, штат укомплектован. Заключаются последние подготовительные работы к приему детей. Открытие яслей предполагается 20-го мая.

М. Викторов.

УСПЕШНОЕ НАСТУПЛЕНИЕ НАШИХ ВОЙСК НА ХАРЬКОВСКОМ НАПРАВЛЕНИИ

12 мая наши войска, перейдя в наступление на Харьковском направлении, прорвали оборону немецких войск и, отразив контратаки крупных танковых соединений и мотопехоты, продвигаются на Запад.

За время с 12 по 16 мая наши части продвинулись на глубину 20—60 километров и освободили свыше 300 населенных пунктов.

За названный период нашими войсками, по предварительным данным, ЗАХВАЧЕНЫ у противника следующие трофеи: орудий—365, танков—25, минометов—188, пулеметов—379, снарядов—46.413 и отдельно 89 ящиков со снарядами, мин—23.284, патронов—около 1.000.000 штук, гранат—

13.000, автомашин—90, радиостанций—29, артиллерийских, продовольственных и вещевых складов—38.

Захвачено в плен свыше 1.200 солдат и офицеров противника.

За это же время УНИЧТОЖЕНО: 400 немецких танков, 210 орудий, 33 миномета, 217 пулеметов, около 700 автомашин, более 100 подвод с грузами, 12 разных складов, 147 самолетов.

Уничтожено около 12 тысяч немецких солдат и офицеров.

Наступление продолжается

СОВИНФОРМБЮРО.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 17 мая

В течение 17 мая на Харьковском направлении наши войска вели наступательные бои и продвигались вперед.

На Керченском полуострове в районе города Керчь наши войска вели напряженные бои.

На других участках фронта чего-либо существенного не произошло.

За 16 мая уничтожено 65 немецких самолетов. Наши потери—20 самолетов.

Советский корабль в Баренцовом море потопил транспорт противника водоизмещением 6.000 тонн.

За 16 мая частями нашей авиации на разных участках фронта уничтожено или повреждено 46 немецких танков, 90 автомашин с войсками и грузами, 2 автоцистерны с горючим, 3 полевых орудия, 18 зенитно-пулеметных точек, 17 минометов, разбито 45 железнодорожных вагонов, взорван склад с горючим, подавлен огонь 3 артиллерийских и 2 минометных батарей, рассеяно и частью уничтожено до трех рот пехоты противника.

Наши войска, действующие на Харьковском направлении, продолжают успешно продвигаться вперед. Гитлеровцы несут большие потери в людях и боевой технике. Только на отдельных участках за истекший день уничтожено 1.500 немецких солдат и офицеров, 13 танков, 12 орудий, 22 пулемета, склад с боеприпасами и вещевой склад. Захвачены трофеи. Взято большое количество пленных.

Летчики Запрыгаев, Соломатин и Скотный во главе с командиром Еремичевым за один день боев с противником сбили два «Мессершмитта-109» и один «Юнкерс-88». Кроме того, они, совместно с летчиками подразделения, которым командует тов. Алферов, сбили еще три вражеских самолета.

На одном из участков Северо-Западного фронта гитлеровцы пытались вернуть только что занятый нашими бойцами опорный пункт. Контратака была отбита с тяжелыми для врага потерями. Наши бойцы под командованием тов. Анищенко уничтожили в этом бою до 300 немецких солдат и офицеров.

Орудийный расчет под командованием старшего лейтенанта тов. Кораблина в одном бою уничтожил 2 вражеских батареи, противотанковое орудие, разрушил блиндаж и рассеял большую группу пехоты противника.

Танк старшего лейтенанта Шепельнова уничтожил вражеский танк, 5 пулеметов, 3 противотанковых орудия и до 30 гитлеровцев.

Пленный солдат 61 немецкой пехотной дивизии австриец Иосиф Ф. рассказал: «Немцы презрительно относятся к австрийцам, называют их «мармеладными братьями» и другими кли-

чками. Я решительный противник гитлеровского режима и поэтому делал все возможное, чтобы ослабить немецкую армию. Как пулеметчик, я по ночам неоднократно начинал беспорядочную стрельбу вверх, стараясь израсходовать впустую как можно больше патронов. Уговаривал других пулеметчиков делать то же самое. Я все время выжидал случая, чтобы сдаться в плен. Однако это сделать не так легко. Недалеко от нашей передовой линии находилось минное поле. В середине февраля один солдат, который хотел сдаться в плен, подорвался на минах. Недавно я выбрал удобный момент. Немецкие солдаты отправились в разведку. Я учел, что в направлении своей разведки немцы стрелять не будут, и вышел из блиндажа, сказав товарищам, что иду набрать воды, добрался до русских постов и сдался в плен».

В Голландии гитлеровцы приступили к массовой насильственной отправке рабочих в Германию. Оккупационные власти получили задание любыми средствами мобилизовать голландцев для работы в германской промышленности и сельском хозяйстве. Ввиду того, что рабочие отказываются ехать на верную смерть в фашистскую Германию, оккупанты прибегают к жестоким репрессиям. Специальные вооруженные отряды гитлеровцев насильно сажают голландцев в вагоны и под охраной отправляют в Германию.

На посевном фронте

Засеяли овсом 50 гектаров

Первым по Шароповскому сельсовету 17 мая успешно закончил сев овса на площади 50 гектаров колхоз с. Алексеево (председатель С. А. Половов).

На площади в 3 гектара колхоз посеял горох. Сейчас быстрыми темпами производится посадка картофеля.

Колхозники дружно выходят на работу. Бригадиры-девушки т. Сидорова и т. Лукьянова соревнуются между собой на успешное завершение весенних полевых работ. Они правильно организуют труд колхозников, умело расставляют рабочую силу, стремятся всегда на всех работах вводить индивидуальную сдельщину.

В. М. Матчин.

Стахановская работа на севе тракториста Пыжова

Тракторист Загорской МТС Н. И. Пыжов (Мишутинская тракторная бригада), правильно организовав свой труд на севе, выполняет полторы нормы высева зерновых. 17 мая он за 10 часов засеял 15 гектаров пашни, вместо 10 гектаров, определенных на это время нормой. При этом тракторист-стахановец Пыжов не только не перерасходовал горючее, но даже сэкономил его 11,5 килограмма.

Тов. Пыжову вручен красный флаг, учрежденный в МТС для лучших трактористов.

И. Сидоров.

Перевыполняют нормы выработки на пахоте

Успешно проходят весенне-полевые работы в колхозе имени XVII годовщины Октября—д. Ново-Желтиково (председатель колхоза А. С. Афанасьев). На 18 мая из 20 гектаров посевной площади овса засеяно 16.

Образцы примерной работы на пахоте показывают колхозники Петр Трофимов, Михаил Груздев, Василий и Никита Кузнецовы. Они перевыполняют нормы пахоты: норма—0,50 гектара, они же вспахивают до 0,60.

Колхозники работают на огороде, готовят землю под овощи и возят навоз.

Посеяна свекла на площади 0,50 гектара.

А. Михайлов.

